
 

Milí čitatelia,

je pre nás skutočne potešením, že 
Vám môžeme ponúknuť tretie vyda-
nie občasníka OZ Usmej sa na mňa, 
kde môžete vidieť, aké boli naše úspe-
chy v roku 2011 a kde boli umiestnené 
prostriedky, ktoré ste nám darovali.
Uzavreli sme ôsmy rok fungovania 
nášho združenia. Za rok 2011 sme 
uskutočnili mnoho z našich plánov a 
zámerov. 
Veľmi nás teší, že sa nám postupne 
darí budovať  dobré  meno zodpoved-
ného a spoľahlivého subjektu v rámci 
nášho regiónu.
Na tomto mieste sa chcem poďakovať 
všetkým našim partnerom a ľuďom, 
ktorí nám pomáhajú. Veríme, že na 
našej ceste budeme naďalej  stretávať 
otvorených ľudí, bez ktorých pomoci 
a podpory by naša práca nepriniesla 
očakávaný výsledok. 
                                                                                                       
Erika Bočeková                                          
predsedníčka OZ

To je heslo, ktoré sprevádza  našich 
športovcov  a ich fanúšikov už druhý 
rok, odkedy funguje športový oddiel 
Usmej sa na mňa. 
Minulý rok naši telesne, sluchovo, zra-
kovo a mentálne postihnutí športovci 
podávali skvelé výkony na tréningoch 

v plávaní, florbale a boccii. Od sep-
tembra sme k trom športom pridali 
ďalší, stolný tenis, ktorý od začiatku 
zožal veľký úspech predovšetkým u 
telesne postihnutých športovcov. A 
tak sa nám rozšírili aj rady trénerov, 
ktorí sa vo svojom voľnom čase venujú  
zdokonaľovaniu techniky a zvýšeniu 
kondície našich nádejných paralym-
pionikov. 
Najväčšie úspechy zožal náš výnimoč-
ný plavec Dávid Boček, ktorý si z eu-
rópskeho plaveckého šampionátu vo 
Veľkej Británii si priniesol jedno zlato.

Florbalový klub Usmej sa na mňa (FBC 
USNM) oslavuje už svoj tretí rok od 
svojho vzniku. Autorom myšlienky  je 
súčasný tréner - sluchovo hendikepo-
vaný František Bikár.  Pre Nevšedník  
Fero (ako ho všetci voláme) povedal: 
„Dôvodom založenia športového flor-
balového klubu bolo vytvoriť pre hen-
dikepované deti športovú činnosť v 
disciplíne, ktorá je na Slovensku medzi 
mladými ľuďmi veľmi populárna. Mo-
jou myšlienkou je,  aby sa hendikepo-
vaní mladí ľudia stretávali, urobili niečo 
pre svoje zdravie a hlavne netrávili svoj 
voľný čas doma za počítačom.“ 
Zverenci trénera Patrika Rosenberga 
za krátky čas úspešne zložili trénerské 
skúšky v Brne. František Bikár a Martin 
Bočkoráš sa stali jedinými trénermi na 
Slovensku so sluchovým hendikepom 
s trénerskou florbalovou licenciou. V 
svojich radoch máme aj úspešného 
absolventa rozhodcovskej licencie na 
florbal Ladislava Ráca, ktorý je tiež v 
rámci svojej hendikepovanej komunity 
jediným výnimočným florbalovým roz-
hodcom. 
Naši hendikepovaní hráči (sluchovo, 
zrakovo, telesne), za svoj krátky čas 
stihli odohrať série úspešných priateľ-
ských zápasov, v ktorých bolo cieľom 

získať skúsenosti a hráčske zručnosti. 
V sezóne 2012/2013 by chceli byť súčas-
ťou florbalovej extraligy, ktorú organi-
zuje Slovenský zväz florbalu (SZFB). 
Na záver nám ozrejmil svoje plány do 
budúcna tréner Fero:“ Chceme ukázať 
ostatným, že máme florbal vo svojej 
krvi a  nezáleží, či sme zdraví, alebo 
hendikepovaní.“ 
V súčasnej dobe navštevuje  klub 28 
zdravotne znevýhodnených florbalis-
tov. OZ Usmej sa na mňa zakúpilo vý-
stroj a financuje telocvičňu. 
					   
Ladislav Rác (FBC USNM)

Minimaratón. Biele tričká s červeným 
srdiečkom si oblieklo aj toho roku 23 
bežcov, reprezentujúcichOZ Usmej sa 
na mňa. Po prvý krát bežala aj štafeta 
(4 x 10,5 km) s názvom teamu Usmej 
sa na mňa a dosiahla krásne 16. miesto 
(zo 63). 

MS v hokeji Ďakujeme spoločnos-
ti SLOVENERGO, ktorá darovala 42 
lístkov na hokejové zápasy MS do Sky 
Boxu výnimočným deťom z OZ Usmej 
sa na mňa. Určite by ináč nemohli na-
sávať jedinečnú atmosféru týchto maj-
strovstiev priamo v Steel Aréne. 

Bedmintonová nádej OZ Usmej sa na 
mňa podporuje aj sluchovo postihnutú 

bedmintonistku Žanetu Forraiovú, kto-
rá vyhráva celoslovenské súťaže a chys-
tá sa na deaflympiádu v Budapešti.

Nevídaný plavec Medzi našimi plav-
cami sa rozvíja ďalší nádejný šampión. 
Tomáš Bak s Downovým syndrómom 
svojou usilovnosťou dosiahol nevída-
né úspechy. Pri svojom prvom štarte 
na Národných pretekoch Špeciálnych 
olympiád získal hneď dve zlaté medai-
ly.

Zaujímavosti zo života občianskeho združenia Usmej sa na mňa 1

Nevšedník
Zaujímavosti zo života občianskeho združenia Usmej sa na mňa

Ročník 3 február 2012číslo 1
POZOR! Aj dnes sa Vám oplatí usmievať   Benefičnom koncerte Usmej sa na mňa

www.usmejsanamna.sk

Vydalo Občianske združenie USMEJ SA NA MŇA, Redakcia: Tomášikova 6, Košice, Šefredaktorka: Dáška
Redakčná rada: Erika, Danka, Zuzka, Lydka, Katka, Distribúcia: Výnimočné deti, Kontakt: www.usmejsanamna.sk

Neprešlo jazykovou úpravou

EditoriálChorvátske slnko opálilo „výnimočné“ deti

Pat a Mat v Kysaku

Opäť sa mohli mladí ľudia so zdravotným hendikepom tešiť z jedinečného po-
bytu na brehu chorvátskeho mora. Villa Lovorka na ostrove Krk hostila 15 zdra-
votne znevýhodnených  mládežníkov s odborným doprovodom. Bol to pre nich 
nezabudnuteľný zážitok, niektorí boli prvý krát pri mori, iní dostali príležitosť 
byť samostatní bez svojich rodičov.

OZ Usmej sa na mňa sa finančne spo-
lupodieľalo na účasti výnimočných 
rekreantov a zabezpečilo im odborný 
dozor. Plní zážitkov, opálení, oddých-
nutí a hlavne šťastní si priali, aby sa 

tento zážitok mohol ešte zopakovať. 
Veľká vďaka patrí aj CK Trgoturs a 
všetkým zamestnancom hotelového 
komplexu Hoteli Krk za vytvorenie 
perfektných podmienok na oddych.

Radosť a dobrá nálada sa rozlieha-
li od 14. do 19. augusta 2011 v ŠvP v 
Kysaku, kde naše občianske združenie 
zorganizovalo už 7. letný tábor pre 
sluchovo, zrakovo a mentálne znevý-
hodnené deti a mládež. O 48 detí sa 
staralo 15 dobrovoľníkov.
Tábor mal rozprávkovú tému Pat 
a Mat a niesol sa v remeselníckom 
duchu. Okrem klasických diskoték, 
olympiády, nočnej hry, táboráku prišlo 
deti pozdraviť aj veľa hostí. Požiarni-
ci, zásahová jednotka, hvezdári, so-
chár, karatisti dopĺňali bohatý denný 
program.
Pod vedením výtvarníka Helmuta Bis-
tiku deti skrášlili altánok zničený mi-
nuloročnými povodňami. 
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	 Prišiel ich povzbudiť aj pán 
primátor Raši. 
Letný tábor pre výnimočné deti sa 
mohol uskutočniť aj vďaka finančné-
mu výťažku z benefičného koncertu, 
príspevku pána primátora Košíc, ako 
aj podpory Nadácie Kosit. Všetkým 
veľmi pekne ďakujeme. 

V čase ročného zúčtovanie dane z príj-
mov a podávania daňových priznaní 
by sme radi upriamili pozornosť na 
možnosť poukázať 2% (resp. 1,5%) z 
Vašej dane našej neziskovej organizá-
cii.
ALE POZOR – toho roku z adminis-
tratívnych dôvodov vypíšte údaje 
našej partnerskej organizácie – Klub 
Downovho syndrómu. Ubezpečujeme 
Vás, že peniaze budú použité pre vý-
nimočné deti. Údaje nájdete na našej 
stránke www.usmejsanamna.sk

 Za Vaše príspevky v mene všetkých 
detí ďakujeme!

Stredoeurópska nadácia s podporou 
Nadácie SPP vyhlasuje každoročne 
grantový program Talent Novej Euró-
py. Uchádzať sa oň môžu talentované 
deti a mládež od 8-20 rokov v oblasti 
športu, umenia a vedy. Cieľom progra-
mu je oceniť výnimočne nadané deti 
a podporiť ich aj finančne za účelom 
ďalšieho rozvoja ich talentu.
Porota vybrala Dávida Bočeka , chlap-
ca s Downovým syndrómom, do ko-
nečnej 35 člennej skupiny ocenených a 
prisúdila mu titul Talent Novej Európy 
2010 s finančnou podporou na nákup 
športovej výstroje, tréningy a súťaže v 
plávaní a alpskom lyžovaní.
Nesmierne si ceníme a vážime roz-
hodnutie Stredoeurópskej nadácie, 
ktorá dokázala oceniť na jednej strane 
napriek Dávidovej inakosti jeho sna-
ženie, nasadenie, schopnosť bojovať 
s prekážkami  na strane druhej i prá-
cu rodičov a trénerov, ktorí za jeho 
úspechmi stoja.

Pracovná sobota. Poniektorí z nás 
si to ešte pamätajú z dôb nedávno mi-
nulých. Ale táto bola dobrovoľná.
Podujatie Naše Košice, ktoré organizuje 
U.S.Steel, už tradične pomáha skrášľo-
vať areál špeciálnej materskej školy na  
ulici Ľudová v Košiciach.
Motorom tohto podujatia sú zamest-
nanci spoločnosti U.S.Steel Košice. 
Dvadsať dobrovoľníkov z hutnickej spo-
ločnosti, šesť z OZ Usmej sa na mňa 
a šesť z ŠMŠ Ľudová, priložilo ruky k die-
lu, aby detičky, ktoré nie sú zdravé, mali 
pekné prostredie.
Čo to znamená? Po dlhých rokoch do-

stal celý plot  areálu základný náter  
a čiastočne aj vrchný. Dve malé a  veľká 
kuchyňa, prešli úpravou stien a dostali 
biely šat.  
Spoločnosť USS prispela aj čiastkou  
280 eur na materiál, ochrannými po-
môckami a občerstvením.
A keby sa to zdalo málo, pri teplom 
guľáši v priestoroch škôlky, kde nás vy-
hnal dáždik sa spriadali ďalšie plány.  
Tí úžasní páni z divízneho závodu Me-
chanika povedali, že nemajú radi ne-
dokončenú prácu  a ďalšiu sobotu prišli 
opäť, aby dotiahli prácu dokonca. Za to 
im patri veľké ĎAKUJEME !

Neopísateľný zážitok ponúklo benefič-
né podujatie, ktoré sa konalo v Dome 
Umenia 20. februára 2011. Radosť 
a dojatie sa miešali v ľuďoch, ktorí sa 
prišli pozrieť na spoločné vystúpenie 
známych umelcov a hendikepovaných 
detí.  
Podujatie odštartovali Eugen Mroč 
prednesom prózy a nevidiaci Marco 
Orosz hrou na klavír. Z radov výnimoč-
ný detí boli aj spolumoderátorka herca 
Ferka Baloga, Lenka Bosáková, akor-
deonista Janík Šuľák, vynikajúci malý 
spevák Sebastian Schneider a deti zo 
ŠZŠ na Rovníkovej ulici. 
Miro Šmajda očaril všetkých divákov 
nielen spevom ale aj tancom s vozíč-
karkou Dominikou. Emotívne vystú-
penie Mariana Banga, nevidiaceho 
speváka, nenechalo chladným nikoho 
zo zúčastnených. Dodalo gracióznosť 
celému koncertu. Okrem krásnej a ta-
lentovanej Karolíny Majerníkovej bol 

nesporným osviežením Martin Leco so 
svojou šou s basketbalovými loptami. 
Muzikantskou lahôdkou bolo aj vystú-
penie Mariána Čekovského s Henrym 
Tóthom. 

Keďže hlavnou snahou nášho občian-
skeho združenia je to, aby zdravotne 
znevýhodnení ľudia mali rovnaké pod-
mienky pre život ako zdraví, nevyníma-
júc z toho príjemné chvíle v spoločnosti  
s priateľmi, rozhodli sme sa zorganizo-
vať pred piatimi rokmi prvý  Výnimočný 
ples. Tento projekt mal taký úspech, že 
z roka na rok pribúda účastníkov a ne-
vedia sa ho dočkať. 
Na 5. Výnimočnom plese, ktorý sme 
zorganizovali 12. novembra 2011 v 
internátoch na Jedlíkovej ulici v Ko-
šiciach, sa zúčastnilo 160 zdravotne 
znevýhodnených ľudí a ich zdravých 
priateľov a rodičov. Nezáležalo na hen-
dikepe, oblečení, či účese. Všetci boli 
nádherní a plní očakávania.
Pozvanie na ples prijala aj pani vice-

primátorka Renáta Lenártová, ktorá 
pozdravila plesajúcich v mene pána 
primátora.
Aký by to bol ples bez úvodného 
programu, ktorý pripravili výnimočné 
deti so zdravými kamarátmi.
Najviac očakávaná bola však tombola. 
Vyhrali skoro všetci, lebo cien, síce aj 
skromnejších, bolo neúrekom. 
Keď chcete vedieť, ako vyzerá neškro-
bená zábava, príďte aj Vy na náš ďalší  
6. Výnimočný ples.
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KTO SME?

	 Usmej sa na mňa je občianske 
združenie, ktoré bolo oficiálne zare-
gistrované vo februári v roku 2004. 
V skutočnosti sa pod týmto názvom 
ukrýva skupina nadšencov z radov ro-
dičov, pedagógov, lekárov a priateľov 
zmyslovo, mentálne a telesne postih-
nutých detí a mládeže. Dennoden-
ne prichádzame s nimi do kontaktu, 
presne poznáme problémy a ťažkosti, 

V stánku na Vianočných trhoch, kto-
rý nám prenajala spoločnosť U.S. Steel 
Košice, sme ponúkali výrobky žiakov zo 
Spojenej školy na Vojenskej ulici v Koši-
ciach a ikebany. Tie sme vyrábali pod ve-
dením našich „výnimočných“ aranžeriek 
Katky a Darinky. 

Vladko je nevidiaci vysokoškolák TU v 
Košiciach.  Vplyvom liekov, ktoré užíval 
v detstve boli jeho zuby v dezolátnom 
stave a rodina nemala peniaze na ich 
kompletnú výmenu. Preto sa rozhodlo 
OZ Usmej sa na mňa zafinancovať a vy-
baviť pre Vladka novú zubnú náhradu. 
Teraz cíti v spoločnosti istejšie a sebave-
domejšie.

V minulom roku sme sa rozhodli pod-
poriť mladú slečnu z výnimočných detí. 
Keďže Darinka nemala dostatok pod-
pory zo strany rodiny, podali sme jej po-
mocnú ruku, aby sa v budúcnosti mohla 
kvalifikovane uplatniť. Členovia nášho 
OZ jej výdatne pomáhajú so zvládnutím 
učiva, samotné združenie sa plnou mie-
rou podieľa na finančnom zabezpečení 
jej bývania, stravy a štúdia.

Na Magistráte v Košiciach určite ne-
prehliadnete veľký obraz od 12-ročného 
Daniela  Varhola - „výnimočného“ žiaka 

Špeciálnej ZŠ na Vojenskej ul. Obraz bol 
maľovaný na tému „Ja a moje mesto“ 
a je naozaj výnimočný, veď posúďte sami. 
Autor je jednoducho umelec s nevšednou 
dušou... (Aj jeho meno to naznačuje).

s ktorými sa na svojej neľahkej ceste 
stretávajú. 
Práve preto cieľom  nášho snaženia 
je chrániť záujmy a potreby zdravot-
ne postihnutých detí, pomáhať pri ich 
začleňovaní do bežného života, pri ich 
vzdelávaní, pracovnom zaradení a vy-
užívaní voľného času.
Všetci členovia občianskeho združe-
nia pracujeme na základe slobodného 
rozhodnutia, na princípe dobrovoľ-
nosti bez akýchkoľvek materiálnych či 
iných výhod. 

Zo života OZ kultúra

Pat a Mat v Kysaku

kto sme

TELEGRAFICKY 

Naše Košice v škôlke Umelci kontrovali deťom

Aj my sa vieme zabávať

neprehliadnite

Talent Novej 
Európy 2010


